

تاریخ ۲۲ تبلیغ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محبت کے تعلق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو نظر میں رکھ کر گزشتہ رات ساڑھے گیارہ بجے حضور جبریل علیہ السلام سے واپس آئے تھے اور آپ نے فرمایا تھے تو شدید چکر آنے شروع ہوئے اور قریب تھا کہ حضور گرہنے مگر اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا اور حضور کی ہاتھ دروازے کی دستی پر پڑ گیا۔ اس کے بعد سے چکر دل (دوران سر) کی تکلیف کافی سخت جاری رہی۔ مگر آج بعد دوپہر سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس میں کمی ہے۔ اس مضمون کا نام حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان کی طرہ سے معمول ہوا۔ اس کے بعد ۸ تبلیغ کا نام معمول ہوا کہ حضور انور کو دوران سر کی تکلیف عمل رہی ہے۔ اور حضور صنف محسوس فرماتے ہیں۔ احباب جماعت درد و الماح اور گریہ و زاری کے ساتھ دعا و دعا میں لگے رہیں کہ مولاکرم انہی فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو شفاء کامل و عامل عطا فرمائے اور چوٹ کے بعد کے ہر قسم کے برے اثرات کو اپنے فضل سے دور فرمائے آمین۔

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرِ وَانْتَصَرْنَا لَكُمْ
ہفت سادہ
جلد ۲۰
ایڈیٹر:-
محمد حفیظ بق پوری
نائب ایڈیٹر:-
خورشید احمد انور

شمارہ ۸
شرح چندہ
سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۵ روپے
ممالک غیر ۲۰ روپے
نی پریچہ ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN

۲۵ فروری ۱۹۷۱ء

۲۵ تبلیغ ۱۳۵ ہجری

۲۸ ذوالحجہ ۱۳۹۰ ہجری

از دفتر کتب خانہ اسلامیہ پبلیشنگ ہاؤس
احمدی مسلمان ہیں۔ کیرلہ کی عدالت عالیہ کا فیصلہ

ذیل آیت قرآنی کو نوٹ کیا گیا تھا:-
”اس وقت کو یاد کرو جبکہ حضرت عیسیٰ ابن مریم نے کہا تھا کہ اے بنی اسرائیل میں تمہاری طرف خدا کا ایک رسول بن کر آیا ہوں تاکہ تورات کی پیشگوئیوں کی تصدیق کر دوں اور اپنے بعد آنے والے ایک رسول کے متعلق بشارت دوں جس کا نام احمد ہوگا“ (سورۃ الصف)
فیصلہ میں کہا گیا ہے کہ احوال کا یہ عقیدہ ہے کہ مذکورہ پیشگوئی حضرت احمد کی آمد سے پوری ہوئی ہے۔
فیصلہ میں اس بات کی طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ حکومت پاکستان جس نے اسلام کو اپنا مذہب قرار دیا تھا مختلف بین الاقوامی مہموں کے لئے اپنی حکومت کی نمائندگی ایک قابل و نامی (باقی دیکھیں صفحہ ۱ پر)

کیرلہ کے شہر کالیٹ کے ایک شادی شدہ نوجوان مکرم کے۔ پی احمد کو یا صاحب جب بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے تو وہاں کے قاضی سید شہاب الدین امبیجی ”کویا تنگل“ کے ایک فتوے کی روشنی میں ان کی بیوی کے والد نے طلاق یا خلع حاصل کئے بغیر اپنی لڑکی کا نکاح فرمایا۔ اس غیر اسلامی اور غیر شرعی نکاح کے خلاف مکرم کے۔ پی احمد کو یا صاحب نے اپنی بیوی، خسر، بیوی کے دوسرے خاوند اور کالیٹ کے بڑے قاضی شہاب الدین امبیجی ”کویا تنگل“ کو مدعا علیہم قرار دیتے ہوئے کالیٹ ضلع کی مجسٹریٹ کورٹ میں ایک مقدمہ دائر کیا۔ ابتدائی سماعت کے بعد عدالت نے جب مذکورہ چاروں افراد پر فرد جرم عائد کرتے ہوئے نوٹس جاری کیا تو اس پر سوال کرتے ہوئے مذکورہ قاضی صاحب نے کیرلہ ہائی کورٹ میں ایک مقدمہ فائل کیا۔ اس مقدمہ کا فیصلہ کرتے ہوئے کیرلہ ہائی کورٹ کے جسٹس مسٹر کرشن ایتھ نے جو فیصلہ فرمایا ہے اس کی تفصیلی رپورٹ کیرلہ کے دو کثیر التعداد روزناموں ”ماتر و بھومی“ اور ”مالایالہ منورما“ نے اپنی ۷ جنوری ۱۹۷۱ء کی اشاعت میں شائع کی ہیں۔ چونکہ دونوں رپورٹیں قریباً ایک جیسی ہیں اس لئے ماتر و بھومی کی رپورٹ کا ترجمہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔
خاکستان مترجم :- محمد عمر مصلح سلسلہ احمدیہ مدراس۔

تفصیلی جائزہ لینے کے بعد مذکورہ فیصلہ میں مترجم

عرضی دائر کی تھی۔

اخبار مذکور
کالیٹ قاضی کی عرضی مسترد کر دی گئی
”احمدی مسلمان ہیں“ کیرلہ عدالت عالیہ
کی دوسری سمرخی دیتے ہوئے رقم طراز ہے کہ:-
ایرناکم ۶ جنوری۔
کیرلہ عدالت عالیہ (High Court) کے جج دی۔ آر۔ کرشن ایتھ نے آج یہ فیصلہ صادر فرمایا ہے کہ احمدی مسلمان ہیں اور یہ فرقہ مذہب اسلام سے علیحدہ فرقہ نہیں ہے۔
اس مسئلہ پر مشتمل ایک مقدمہ کے سلسلہ میں کالیٹ کے بڑے قاضی سید شہاب الدین امبیجی کویا تنگل کی کیرلہ عدالت عالیہ میں دائر کردہ ایک کریمنل ریویزن عرضی مسترد کرتے ہوئے یہ فیصلہ فرمایا گیا ہے۔
ضلع کالیٹ کی مجسٹریٹ کورٹ میں تعدد ازدواج (ایک عورت کے ایک سے زائد خاوند) کے سلسلہ میں ایک مقدمہ چل رہا ہے۔ اس مقدمہ میں مذکورہ قاضی نے جو جوٹھے مدعی علیہ ہیں اپنے اوپر فرد جرم عاید کرنے پر سوال کرتے ہوئے ہائی کورٹ میں ایک کریمنل ریویزن

کالیٹ شہر کے رہنے والے کے۔ پی احمد کو یا نے وہاں کی مجسٹریٹ کورٹ میں اپنی بیوی کے۔ پی۔ آمنہ بی۔ خسر ایس۔ پی حسن حاجی، اپنی بیوی کے دوسرے خاوند محی الدین کٹی اور بڑے قاضی شہاب الدین امبیجی کویا تنگل کے خلاف ایک مقدمہ دائر کیا ہے کہ اپنی بیوی کے ساتھ ازدواجی اور شرعی تعلقات کی موجودگی میں محض میرے احمدی ہونے کی وجہ سے میری بیوی کا نکاح ایک دوسرے شخص کے ساتھ کرادیا۔
ابتدائی سماعت کے بعد چاروں مدعیان علیہم پر فرد جرم عائد کرتے ہوئے ضلع کی عدالت میں یہ مقدمہ چل رہا ہے۔
قاضی صاحب کی عرضی پر فیصلہ کرتے ہوئے جسٹس کرشن ایتھ نے اس سلسلہ میں سابقہ عدالتی فیصلوں کی روشنی میں فرمایا کہ چونکہ احمدی اسلام کے بنیادی عقائد توحید باری تعالیٰ اور رسالت محمدی (صلعم) پر ایمان لاتے ہیں اس لئے وہ مسلمان ہیں۔ اور وہ اسلام سے گمراہ نہیں ہیں۔
(حضرت محمد نبی (صلعم) کی ختم نبوت کا

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے لئے

ایک ضروری اعلان

ماہ مارچ کے شروع میں ہمارے ملک کی پارلیمنٹ کے انتخابات ہونے والے ہیں۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے تقسیم ملک کے بعد سے اسی پالیسی پر عمل کیا جا رہا ہے کہ حقیقی الٹو حساب جماعت کانگریس پارٹی کے حق میں ووٹ ڈالیں۔ اب بھی جماعت احمدیہ اسی حق میں ہے کہ چند روز تک پارلیمنٹ کے ہونے والے الیکشن میں احباب جماعت بالعموم حکمران کانگریس اور اس سے ملحقہ پارٹیوں کے حق میں ووٹ ڈالیں۔ سوائے کسی استثنائی صورت کے جس کے لئے مرکز سے اجازت لینا ضروری ہوگا۔

ناظر امور عامہ قادیان

فادیاں میں مصلح موعودؑ کے جلسہ بابرکت انعقاد

پیشگوئی مصلح موعودؑ کے مختلف پہلوؤں پر علمائے سلسلہ کی دلچسپی

رپورٹ مرتبہ خورشید احمد انور

فادیاں ۲۰ ربیع (فروری)۔ آج بوقت ۹ بجے صبح مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ دامیر مقامی جلسہ یوم مصلح موعود کا بابرکت انعقاد عمل میں آیا۔ جس میں مقامی احباب اور مستورات نے کثیر تعداد میں شرکت اختیار کی اور اس سراسر روحانی تقریب سے استفادہ کیا۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر

کسی صدارت پر رونق افروز ہونے کے بعد محترم حضرت امیر صاحب مقامی نے اس جلسہ کی غرض و غایت اور پیشگوئی مصلح موعود کے پس منظر پر مختصر الفاظ میں روشنی ڈالی۔ ازاں بعد اجلاس کی باقاعدہ کارروائی آغاز پذیر ہوئی۔

عزیز ظہیر احمد خادم متعلم مدرسہ احمدیہ کی تلاوت قرآن کریم اور عزیز مظفر احمد اقبال متعلم مدرسہ احمدیہ کی نظم کے بعد عزیز مجید احمد کوثر متعلم مدرسہ احمدیہ نے

پیشگوئی مصلح موعود کا متن

پڑھ کر سنایا۔ بعدہ خاکسار راقم الحروف نے حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وہ بصیرت افروز اور تاریخی خطبہ جمعہ پڑھ کر سنایا جو حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے مورخہ ۲۸ جنوری ۱۹۲۲ء کو مسجد اقصیٰ فادیاں میں ارشاد فرمایا تھا اور جس میں حضور نے اللہ تعالیٰ سے خبر پاکر اپنے تئیں پیشگوئی مصلح موعود کا مصداق ہونے کا پُر شوکت اعلان فرمایا تھا۔

بعدہ عزیز نور الاسلام متعلم مدرسہ احمدیہ فادیاں نے خوش الحانی کے ساتھ ایک نظم پڑھ کر حاضرین کو غمگین کیا۔ نظم کے بعد بشیر احمد صاحب طاہر مدرس مدرسہ احمدیہ نے پیشگوئی مصلح موعود کی ایک شق

”تو میں اس سے بابرکت پائیں گی“

کے موضوع پر تقریری۔ موصوف نے لفظ ”قوم“ میں غنی بعض اشاروں کی وضاحت کرنے کے بعد اس پہلو سے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بعض کارہائے نمایاں کی نشان دہی کی۔ اور عمدہ پیرائے میں اپنے مضمون کو ادا کیا۔

دوسری تقریر محکم مولانا شبیر احمد صاحب ناصر مدرس مدرسہ احمدیہ نے زیر عنوان

”خدا کا سایہ اس سر پر ہوگا“

کی۔ موصوف نے حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پاکیزہ زندگی میں رونما ہونے والے مختلف فتنوں اور محامفتوں کا ذکر کرنے کے بعد واضح کیا کہ چونکہ خدائی تائیدات اور نصرتیں حضورؑ کے شاہل حال تھیں اسلئے اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق ہر ہر گام پر آپ کی رہبری فرمائی۔ اور جماعت کو ہر ابتلا سے محفوظ رکھا۔

اس تقریر کے بعد عزیز مظفر احمد فضل متعلم مدرسہ احمدیہ نے ایک نظم پڑھی۔ ازاں بعد اس اجلاس کی تیسری تقریر محکم مولانا محمد عمر علی صاحب فاضل مدرس مدرسہ احمدیہ فادیاں نے زیر عنوان

”وہ سخت ذہین و فہیم ہوگا اور دل“

کا حلیم اور علوم ظاہری و باطنی سے پُر کیا جائے گا۔“

کی۔ مقرر نے حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تیسری علمی کا ذکر کرنے کے بعد آپ کے بعض علمی کارناموں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اپنی تقریر کے دوران موصوف نے بعض غیر از جماعت اہل علم حضرات کے اعتراضات کی روشنی میں ثابت کیا کہ حضورؑ کی علمی قابلیت نہ صرف اپنوں کے نزدیک بلکہ غیروں کی نگاہ میں بھی مسلمہ تھی۔ آخر میں مقرر نے قرآن کریم کی تفسیر نویسی سے متعلق حضورؑ کا ایک پُر شوکت چیلنج پڑھ کر اپنی تقریر کو ختم کیا۔

اس اجلاس کی چوتھی تقریر محکم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ فادیاں نے

حضرت مصلح موعودؑ کے کارنامے

کے موضوع پر کی۔ موصوف نے حضورؑ کے بعض نمایاں اور اہم کارناموں کے تسلسل میں استحکام خلافت۔ بیش قیمت علمی لٹریچر۔ تبلیغ و اشاعت دین۔ مجلس مشورت کا اجراء۔ محکم قضا کا قیام۔ صدر انجمن احمدیہ کے مالی نظام کا فروغ۔ اور دارالہجرت دہلی کی تعمیر وغیرہ امور پر بالتفصیل روشنی ڈالی۔

آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے سامعین کو ایک

دلچسپ اور بصیرت افروز اختتامی خطاب

سے نوازا۔ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے بارہ میں یہ پیشگوئی فرمائی تھی کہ آخری زمانہ میں جبکہ اسلام صرف نام کا رہ جائے گا اور ایمان ثریا ستارے پر چلا جائے گا، ابنائے فارس میں سے ایک فارسی الاصل انسان ایمان کو دوبارہ قائم کرے گا۔ آنحضرت صلعم کی یہ پیشگوئی پہلی مرتبہ جہاں حضرت

اقدس سیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ نہایت درجہ شان و شوکت کے ساتھ پوری ہوئی وہاں اس کا دوسری مرتبہ غلظت سہوہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بابرکت وجود میں ہوا۔ فی الحقیقت حضرت مصلح موعودؑ کا وجود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تفرغ دعاؤں کا شیریں ثمر ہے جو کلام اللہ کے مرتبہ کے انہار کے لئے منصف شہود پر آیا۔ اگر ہم پیشگوئی مصلح موعود میں بیان فرمودہ جملہ بشارات آسمانی کی روشنی میں معاندانہ اعدیت کے الزامات اور اتہامات پر نظر ڈالیں تو اللہ تعالیٰ کی ان بشارتوں کی موجودگی میں یہ جملہ اعتراضات بے وقعت محض ثابت ہوتے ہیں۔ اس کے باقاعدہ جہاں ہم حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عظیم الشان کارناموں پر نظر ڈالتے ہیں تو عقل حیران رہ جاتی ہے اور نہ صرف خدا تعالیٰ کی غیر معمولی تائیدات و نصرت پر غیر معمولی یقین پیدا ہوتا ہے بلکہ زندہ خدا تعالیٰ کی زندہ تجلیات پر ایمان کامل حاصل ہوتا ہے۔ پس مبارک ہے وہ بابرکت وجود جو حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت اقدس سیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عاجزانہ دعاؤں کے طفیل ہمیں حاصل ہوا۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کی اس ایمان افروز تقریر کے بعد محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر مقامی نے

اجتماعی دعا

فرمائی۔ جس کے ساتھ ہی تقریباً ساڑھے بارہ بجے یہ بابرکت محفل نہایت درجہ کامیابی کے ساتھ برخاست ہوئی۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

مولانا محمد علی صاحب سابق امیر غیر مبالغین کا ایک فتوے

از محکم مولانا شریف احمد صاحب امینی مبلغ اخبار احمدیہ مسلم مشن بمبئی

مولانا محمد علی صاحب سابق امیر غیر مبالغین لاہور نے اعلان فرمایا :-

- (۱)۔ ”جو لوگ نیانہی تو نہیں مانتے لیکن وہ کسی پرانے نبی کا انبیا حضرت ختمی نبیہا مانتے ہیں وہ مجھے ایسے ہی منکر ختم نبوت ہیں جیسے کہ وہ آپ کے بعد کسی نئے نبی کے آنے کا عقیدہ رکھتے ہیں۔“
 - (ب) ”حقیقت یہ ہے کہ اس زمانہ میں سوائے ایک ہماری جماعت احمدیہ لاہور کے کوئی جماعت اسلامی ختم نبوت کی قائل نظر نہیں آتی۔“ (پیغام صلح ۱۱ اکتوبر ۱۹۲۲ء)
 - (ج) اور اس سے پہلے ۱۹۲۱ء میں مولانا محمد علی صاحب اپنے اصولی عقیدہ کا بائیں الفاظ اعلان فرمایا ہے۔ ”بے شک ختم نبوت کے منکر کو میں بے دین اور دائرہ اسلام سے خارج سمجھتا ہوں۔“ (پیغام صلح ۲۷ جنوری ۱۹۲۱ء)
- یہ امر واقعہ ہے کہ مسلمانوں کی اکثریت اس زمانہ میں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی دوبارہ آمد کی قائل اور منتظر ہے۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام متفقہ طور پر نبی ہیں۔ اب ان حوالہ جات کی روشنی میں۔ (باقی ص ۱ پر)

تبرکات

کَلِمَةُ رَاحٍ وَكَلِمَةُ مَسْئُولٍ عَنْ رَعِيَّتِهِ

تم میں سے ہر ایک اپنی اور اپنے اہل و عیال کی تربیت کا ذمہ دار ہے

نہ صرف اپنی اصلاح کرو بلکہ اپنی اولاد کو بھی حقیقی مومن بنانے کی کوشش کرو

امام ابو حنیفہ المسیبی الثانی رضی اللہ عنہ کی ایک تقریر - فرمودہ ۱۹ فروری ۱۹۲۹ء بمقام راولپنڈی

یہ زمانہ بہت خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ۱۹۲۱ء کو راولپنڈی کی جماعت احمدیہ سے خطاب کرتے ہوئے جو تقریر فرمائی تھی اس کا ایک حصہ ذیل میں شائع کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹریل)

رسولناکیم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ گھر کی ذمہ داری مردوں پر ہے۔ اگر وہ اس ذمہ داری کو ادا نہیں کرتے تو قیامت کے دن اس کے متعلق ان سے سوال کیا جائے گا۔ آپ فرماتے ہیں

كَلِمَةُ رَاحٍ وَكَلِمَةُ مَسْئُولٍ عَنْ رَعِيَّتِهِ

تم میں سے ہر ایک اپنے مقررگان ہے

اور اس کے مقرر جو افراد رہتے ہیں ان کے متعلق اس سے قیامت کے دن سوال کیا جائے گا۔ قیامت کے دن ایک عورت سے بھی یہ سوال کیا جائے گا کہ میں نے اپنے کی خاطر کیا کیا قرابانیاں اور مرد سے بھی یہ سوال کیا جائے گا کہ اس نے اس سے کیا کیا قرابانیاں کر دی ہیں۔ ایک بیٹے کے متعلق ماں سے بھی سوال کیا جائے گا کہ اس نے اپنے بیٹے سے کیا کیا قرابانیاں کر دی ہیں مگر ساتھ ہی باپ سے بھی یہ سوال کیا جائے گا کہ اس نے اس بارہ میں کیا کیا کچھ بچوں کی ذمہ داری جیسے مورتوں پر ہے ویسے ہی ان کی ذمہ داری باپوں پر ہے۔ پس میں

جماعت کے مردوں کو نصیحت

کہتا ہوں کہ وہ اپنی عورتوں کو کلمہ امار اللہ میں شامل کریں۔ اور ان کی اور اپنے بچوں کی اچھی طرح نگرانی کریں اور ان کی کسی قسم کی غفلت نہ کریں۔ قوی زندگی کے بغیر کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی۔ اسلام ایک قوی مذہب ہے۔ باقی مذاہب میں سے کوئی مذہب یہ قوی نہیں ہے۔ ان میں رکھنا ہمارے تمام کاموں کا مقصد بنی اور جمعیت پرانی جاتی ہے۔ مثلاً ماں سے

باقی کسی مذہب میں ایسی ناز نہیں پائی جاتی یہ ناز صرف اسلام میں ہی پائی جاتی ہے کوئی کہہ سکتا ہے کہ گرجاؤں میں بھی لوگ جمع ہو جاتے ہیں اور اجتماعی طور پر دعا کرتے ہیں مگر وہ ناز بھی اسلامی نمازوں کی طرح نہیں۔ ہم نے خود دیکھا ہے کہ گرجاؤں میں جب پادری وعظ کر رہا ہوتا ہے تو لوگوں میں بعض ادھر ادھر کی باتیں کر رہے ہوتے ہیں کسی کا منہ کسی طرف ہوتا ہے اور کسی کا منہ کسی طرف۔ کوئی کہہ رہا ہے بیٹھا ہوا ہوتا ہے اس ناز کا اسلامی ناز کے ساتھ کوئی جوڑ ہی نہیں۔

جماعت تو یہ معنی ہوتے ہیں

کہ سب مل کر ایک کام کریں اور ایک ہی جگہ کام کریں اور یہ بات عیسائیوں کی نماز میں نہیں پائی جاتی۔ مثلاً ایک پارٹی نوٹ کر رہا ہوتا ہے تو اس کا ایک نائب ہاتھ میں بیچ لے کھڑا ہوتا ہے کسی کے ہاتھ میں پانی ہوتا ہے کوئی خوشبو لٹکھڑا ہوتا ہے۔ کیا ہماری نمازیں بھی ایسا ہوتا ہے ہماری نمازیں تو سارے کے سارے ایک ہی کام میں لگے ہوئے ہوتے ہیں۔ اسی طرح چندے ہیں۔ زکوٰۃ ہے۔ اس میں کوئی دوسری قوم

اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتی

یہودیوں میں یہ بات پائی جاتی ہے مگر وہ بھی اس رنگ میں نہیں جو رنگ میں اسلام نے اسے پیش کیا ہے۔ اسلام نے ان چیزوں کو ایسی شراعت کے ساتھ وابستہ کر دیا ہے کہ ان کی مثال دوسرے مذہب میں نہیں مل سکتی۔ پھر یہ سب اسل میں ایک

دن ع ہوتا ہے سب مومنین سے لوگ آکر جمع ہوتے ہیں اور ایک ہی دن خانہ کعبہ کا طواف کرنا ہوتا ہے اور ایک ہی دن عمرات جانا ہوتا ہے۔ سنی جانا ہوتا ہے اور پھر یہ بتایا جاتا ہے کہ فلاں فلاں دن قربانی کی جائے۔ یہ ساری باتیں ایسی ہیں جو کسی اور مذہب پر نہیں پائی جاتی۔ غرض

اسلام ایک جماعتی مذہب ہے

اور مسلمانوں کے لئے ترقی کرنا ممکن ہے جب تک وہ جماعتی طور پر اس کے لئے کوشش کریں اور جب تک وہ متحدہ طور پر اس کام کو نہیں کرتے وہ اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ پس جماعت کے مردوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ جو عورتیں کلمہ امار اللہ میں شامل نہیں ہیں وہ انہیں کلمہ امار اللہ میں شامل کر لیں۔ اور انہیں اہل اس میں بھی لیں۔ وہ یاد رکھیں کہ قیامت کے دن کوئی شخص یہ کہہ کر بریت حاصل نہیں کر سکتا کہ وہ خود نمازیں پڑھتا تھا وہ خود چندہ دیتا تھا وہ خود جماعتی کاموں میں حصہ لیتا تھا بلکہ قرآن کریم کہتا ہے کہ اس سے اس کی بیوی کے متعلق بھی سوال کیا جائے گا۔ اگر اس کی بیوی جماعتی کاموں میں حصہ نہیں لیتی تو یہ بات اسے مجرم بناتے ہیں۔ لے گا فی ہے پھر اپنے بچوں کو خدا والا حمد یہی داخل کرے۔ ان کی تربیت کرے۔ قرآن کریم کہتا ہے کہ بچوں کی تربیت کے ذمہ دار باپ ہیں اور اس میں ان کے عورتوں کو بھی شامل کیا جائے۔

ایک عورت یہ کہہ کر اس تربیت نہیں کر سکتی کہ وہ کلمہ امار اللہ میں حصہ لے رہی ہے کہ اس کی عورت سے چنانچہ دینی سے تبلیغ ترقی ہے۔ نمازیں پڑھتی ہے۔ زکوٰۃ دیتی ہے۔

بے شک یہ سب کچھ وہ کرتی ہے لیکن قیامت کے دن اس سے یہ بھی سوال کیا جائے گا کہ اس نے

اپنا اولاد کو بھی دیندار بنایا ہے

کیا انہیں سلسلہ کے کاموں میں حصہ لینے کی عادت ڈالی ہے اگر نہیں تو خدا تعالیٰ اس سے

کے گا کہ تم مجرم ہو گے تمہیں صرف یہ نہیں کہا تھا کہ تم یہ کام کرو۔ بلکہ میں نے یہ بھی کہا تھا کہ

یہ کام اپنی اولاد سے بھی کرادیں یہ نہیں

کہتا تھا کہ تم سچ بولو مگر میں نے یہ بھی کہا تھا کہ اپنی

اولاد کو بھی سچ بولنے کی عادت ڈالو جو میں نے

صرف یہ نہیں کہا تھا کہ تم خود نمازیں پڑھو اور

روزے رکھو بلکہ میں نے یہ بھی کہا تھا کہ تمہارا

کوئی بیٹا ہے یا بیٹی ہے تو اسے بھی کاموں

کی عادت ڈالو۔ میں نے انہیں یہ نہیں کہا تھا کہ تم

خود جماعتی کاموں میں حصہ دو جبکہ میں نے تم سے

یہ بھی مطالبہ کیا تھا کہ اپنی اولاد کو جو جمعیت کا

میں حصہ لینے کی عادت ڈالو۔ اسی طرح مرد سے بھی یہ سوال کیا جائے گا۔ غرض یہ یہ کافیا نہیں کہ

تم خود اخلاص دکھاؤ بلکہ ضروری ہے کہ تم اپنی اولاد میں بھی اخلاص کا مادہ پیدا کرو۔ اگر تم ایسا نہیں کرو گے تو تمہاری اپنی پائی جاتی ہے جس سے تمہاری

جماعت کے معنی نکال ہوتے ہیں

کہ وہ سلسلہ جانتے گا۔ فردمترتا ہے مگر جماعتی نہیں ہیں۔ چنانچہ ہارون الرشید کے زمانہ میں ابن جنی کے ایک شاگرد ہوا کرتے تھے۔ ہارون الرشید نے ان سے کہا

مقامات میں خلف مثلاً کسی نے تیرے جیسا شاگرد اپنے پیچھے چھوڑا ہے وہ ہمیشہ زندہ رہے گا۔

غرض جماعت کے یہ معنی ہوتے ہیں کہ وہ دائمی زندگی اختیار کرے۔ اگر اسلام محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ وابستہ ہوتا تو آپ کی ذات کے ساتھ یہ بھی ختم ہو جاتا۔ مگر اسلام کے منطقی خدائے تعالیٰ نے کہا کہ وہ قیامت تک چلا جائے گا تو ضروری ہے کہ ہر مسلمان اپنے پیچھے کو مسلمان بنا کر جائے۔ اگر مسلمان اپنے پیچھے کو مسلمان بنا کر نہیں جاتا تو اسلام قیامت تک چلے گا کس طرح؟ ہم کہتے ہیں کہ احمریت اسلام ہی کا نام ہے۔ اگر

احمریت اسلام ہی کا نام ہے

اور اسلام نے قیامت تک جانا ہے تو ضروری ہے کہ ہم اپنی اولاد کو مخلص احمدی بنا کر جائیں اگر ہم اپنے اولاد کو مخلص احمدی بنا کر نہیں جاتے تو احمریت ختم ہو جائے گی پس یہ کافی نہیں کہ تم صرف اپنی ذمہ داریوں کو ادا کر دو بلکہ ضروری ہے کہ جہاں تم خود اعمال دینیہ کی طرف توجہ کرتے ہو۔ نمازیں پڑھتے ہو۔ چغندے دیتے ہو۔ روزے رکھتے ہو۔ خیرات کی مدد کرتے ہو وہاں

تم اپنی اولادوں کی بھی اصلاح کرو

اگر تم اپنی اولاد کے اندر دینی جذبہ پیدا نہیں کرتے اور مخلص احمدی بنا کر نہیں جاتے، تو تمہاری زندگی یقیناً ذریعہ زندگی سے تمہاری زندگی جماعتی نہیں۔ اور اگر کسی اور سے ذریعہ اسلام کا کام چلتا رہا تو اسلام کی زندگی میں تمہارا کوئی حصہ نہیں ہوگا۔ اسلام اگر دائمی طور پر زندہ رہے گا تو اسی طرح کہ تم اپنی اولادوں کو دیندار بناؤ۔ مثلاً اگر ب۔ ب۔ ج۔ پیچھے مسلمان ہیچ نہ ہو جب تک وہ خود مسلمان ہیں ان کے ذریعہ بے شک اسلام زندہ رہے گا لیکن

دائمی زندگی کے لئے

ان کی اولادوں کو پکا مسلمان مہنا ضروری ہے اگر ان کی اولاد کو پکا مسلمان نہیں ہے۔ ب۔ ب۔ کی اولاد مسلمان ہے۔ جہ کی اولاد مسلمان ہے تو اسلام زندہ ہے۔ ب۔ ب۔ اور ج۔ کی اولاد سے اللہ کی وجہ سے نہیں۔ اگر ب۔ کی اولاد کو پکا مسلمان نہیں جہ کی اولاد مسلمان ہے تو پھر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ نے زندہ نہیں رکھا۔ ب۔ کی اولاد نے زندہ نہیں رکھا۔ آپ کو زندہ رکھا ہے تو ج۔ کی اولاد نے رکھا ہے پس کتنی عظیم الشان محبت ہے جسے حاصل کر سکتے ہیں۔ ہم اپنے پیچھے کو

مسلمان بنا کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ۳۰ یا ۴۰ سال کی اور زندگی دیدیتے ہیں۔ اس سے زیادہ اور کیا رتبہ ہوگا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ۳۰ یا ۴۰ سال کا اضافہ کر دے۔ لیکن جو شخص اپنی اولاد کی اصلاح نہیں کرتا اسے پکا مسلمان نہیں بناتا وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کو کم کر دیتا ہے۔ اور

یہ کتنی بڑی بد بختی ہے

پس تم نہ صرف اپنے اندر ایک نیک تغیر پیدا کرو بلکہ اپنی اولاد کے اندر بھی دینی جذبہ پیدا کرو۔ جب نماز کے لئے جاؤ تو بچوں کو بھی ساتھ لے جاؤ۔ اگر وہ چھوٹے ہیں تو کم از کم تمہارے نماز پڑھتے وقت خاموش تو رہیں تمہاری نماز کو خراب نہ کریں، جیسے کل بچوں نے شور مچا کر نماز کو خراب کر دیا تھا۔ بچوں کی تربیت ہونی چاہیے اگر بچہ پانچ یا چھ سال کا ہے تو اس کے اندر دینی کاموں میں حصہ لینے کی عادت پیدا کرو اور سات سال کے بچے کو تو بتانا نہ نماز پڑھانی چاہیے کہ اگر وہ نماز پڑھے تو ایک حد تک اسے مار پیٹ بھی جائز ہے۔ بہر حال جب بچہ چھ سات سال کا ہو جائے اسے نماز پڑھانی چاہیے اور دینی کاموں میں حصہ لینے کی عادت ڈالنی چاہیے۔ اگر اسے کوئی بات سمجھ میں نہیں آتی تو نہ آئے۔ جب بچہ پیدا ہوتا ہے تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اس کے دائیں کان میں اذان دو۔ اور اس کے بائیں کان میں بیکر کو کہو کیا وہ تمہاری اذان اور بیکر کو سمجھتا ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے لئے یہی سبق دیا ہے کہ تم

بچے کی تربیت

اس کی پیدائش کے وقت سے ہی شروع کرو۔ جب آپ بچے کی پیدائش کے وقت سے اس کی تربیت کرنے کا حکم صادر فرماتے ہیں۔ تو چھ سات سال کی عمر والے بچہ کتنی تربیت رکھتا ہے جب چھ سات سال کا ہو جائے تو اسے نمازوں میں ساتھ لادو۔ اسے آیات قرآنیہ یاد کروادو۔ اچھی اچھی نظمیں یاد کروادو۔ جب آٹھ سال کا ہو جائے تو اس کی اس طرح تربیت کرو کہ وہ اپنے دینی کاموں میں آمادہ ہو جائے۔ اسی طرح ماؤں کا بھی فرض ہے۔ اگر باپ سارا دن دفتر میں رہتا ہے یا کہیں باہر گیا ہوا ہے تو اس کی غیر حاضری میں

عورت کا فرض ہے

کہ وہ بچے کو نمازیں پڑھائے۔ جب وہ نماز پڑھنے لگے تو بچے کو بھی ساتھ کھڑا کرے یا

اسے اپنی نگرانی میں نمازیں پڑھوائے کیونکہ بعض اوقات شرعی طور پر اسے نماز پڑھنا جائز نہیں ہوتا لیکن اگر وہ خود نہیں پڑھتی تو بچے کو تو اپنی نگرانی میں نماز پڑھوائے سستی ہے۔ نماز کو جب دنت آئے اسے چاہیے کہ بچے کو کھڑا کر کے نماز پڑھوائے اور جب مرد گھر آجائے تو وہ یہ کام کرے کہ باجوب مرد گھر پہنچتا ہے تو مرد کی ذمہ داری ہے کہ وہ بچوں کو دینی کاموں کی عادت ڈالے اور اگر مرد گھر نہیں ہے تو عورت اپنے بچوں سے دینی کام کروائے۔ غرض آپ لوگ اپنی اولاد کی اس رنگ میں تربیت کریں اور اپنے اندر ایسا تغیر پیدا کریں کہ جلد ہی شکلوں کو دیکھ کر شخص یہ سمجھ سکے کہ اس زمانہ میں خدائے تعالیٰ نے احیاء دین کا ذریعہ جماعت احمدیہ کو بنا دیا ہے اور

خدائے تعالیٰ سے ایسی محبت پیدا کرو

کہ اسے تمہارے متعلق عزت ہو اور وہ محسوس کرے کہ اگر یہ لوگ مر گئے تو میں مرا خدائے تعالیٰ حقیقی و قیوم سے اس پر موت وارد نہیں ہوتی لیکن اس دُنیا میں اگر اس کا ذکر مٹ جائے۔ تو گویا وہ اس دُنیا کے لئے مر گیا۔ ایک بزرگ جو حضرت سید احمد صاحب بریلوی کے شاگردوں میں سے تھے اور بھوپال میں رہتے تھے اور حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے استاد تھے انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول کو اپنی ایک خواب سنائی کہ میں نے خواب میں دیکھا ہے کہ میں بھوپال سے باہر گیا ہوا میوں شہر کے باہر گئی پر میں نے ایک آدمی دیکھا جو کوڑھی تھا اور اندھا تھا۔ اس کے

زخموں سے بدبو

آتی تھی اور ان پر کھچیاں بھینھتا رہی تھیں۔ اس کے ہونٹ۔ ناک اور کان کے ٹوٹے تھے۔ غرض اس کے جسم کا ہر ذرہ بھیانک تھا۔ میں نے اس شخص سے پوچھا۔ تم کون ہو۔ اس نے کہا میں خدائے تعالیٰ ہوں۔ میری حالت متعین ہو گئی۔ اور میں یہ نہ سمجھ سکا کہ یہ شخص خدائے تعالیٰ کیسے ہو سکتا ہے۔ میں نے اس شخص سے کہا قرآن کریم تو کہتا ہے کہ خدائے تعالیٰ سے زیادہ خوبصورت اور کوئی چیز نہیں اس پر اس نے کہا میں بھوپال والوں کا خدا تعالیٰ ہوں۔ یعنی بھوپال والوں نے میری یہ شکل بنا رکھی ہے۔ پس گو

موت ایسی چیز ہے

جو خدائے تعالیٰ کی ذات میں نہیں پائی جاتی مگر بعض بندوں کے ذریعہ خدائے تعالیٰ اس دنیا میں زندہ رہے اور بعض بندوں کے ذریعہ وہ

اس دُنیا میں مُردہ ہے۔ اگر اس کا ذکر اس دُنیا میں نہ جائے تو وہ اس دُنیا کے لئے گویا مر گیا۔ اور اگر اس کا ذکر اس دُنیا میں نہ ہو تو وہ گویا اس دُنیا کے لئے زندہ ہو گیا۔ اسی طرح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ظاہری طور پر وفات پانچے ہیں لیکن آپ ایمان لانے والوں کے ذریعہ اس دُنیا میں زندہ ہو سکتے ہیں۔ اگر مسلمانوں کے دل میں ایمان ہے تو وہ زندہ ہیں اور اگر ایمان مٹ چکا ہے تو آپ زندہ نہیں غرض خدائے تعالیٰ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی اور موت تمہارے ہاتھ میں ہے۔ اگر تم چاہو تو خدائے تعالیٰ اور میں تمہارے ساتھ خلیفۃ المسیح اس دُنیا میں زندہ رہ سکتے ہیں اور انہیں غفلت اور سستی سے کام لوگے تو خدائے تعالیٰ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس دُنیا کے لئے مر جائیں گے۔ خدائے تعالیٰ ظاہری طور پر کبھی نہیں سکتا۔ مگر وہ خدائی طور پر تم سے زندہ بھی رکھ سکتے ہیں۔ اور نہ مر بھی سکتے ہیں۔

چنگ بد میں

جب لڑائی خطرناک صورت اختیار کر گئی تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بڑی گریہ اسٹ سے دُعائیں کرتے تھے کہ اے خدا اگر یہ جنت چھوٹی سہی سے ہلاک ہو گئی تو میں تعبد خانی الارض ابد آئیر عبادت کرنے والا کوئی شخص دُنیا میں نہیں رہے گا۔ اس دُنیا کی برکت سے خدائے تعالیٰ نے مسلمانوں کو محفوظ رکھا۔ کیونکہ حقیقت یہی ہے کہ وہ جماعت خدا تعالیٰ کو اس دُنیا میں زندہ رکھنے والی موائی کو خدائے تعالیٰ کبھی مرنے نہیں دیتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ایسی مطلب تھا کہ اے خدا تیری زندگی اس چھوٹی سی جماعت کے ساتھ وابستہ ہے اگر یہ جماعت مٹ گئی تو تو میرا ذکر بھی اس دُنیا سے مٹ جائے گا۔ اے خدا تو اس جماعت کو مرنے نہ دے اور اے ہلاکت سے بچلے۔ حقیقت یہ ہے کہ اگرچہ خدائے تعالیٰ حقیقی و قیوم سے ظاہری طور پر اس پر موت وارد نہیں ہوتی لیکن دُنیا میں ظہور میں دُنیا میں وہ جس شخص کے ذریعہ زندہ ہوا کہ کوئی زندہ رکھتا ہے۔ اسی بات کو مد نظر رکھتے ہوئے حضرت جبریل علیہ السلام نے یہ شعر کہا ہے

موسے نے کہا یاؤں تک وہ یار مجھ میں سے نہیں ہے میرے بدخواہ کرنا ہوش کر کے مجھ پر وار یعنی ذرا ہوش کر کے مجھ پر وار کیونکہ مجھ میں خدائے تعالیٰ بیٹھا ہوا ہے اور جس شخص کے اندر خدائے تعالیٰ بیٹھا ہو اس پر کوئی شخص حد کر کے محفوظ نہیں رہ سکتا کیونکہ وہ دراصل خدائے تعالیٰ پر جھک کر کتاب اور اس کی فریب خدائے تعالیٰ پر پڑتی ہے۔ پس جب کوئی شخص خدائے تعالیٰ کو اپنے

تعمرتی قرار داد برفات الحاج سیٹھانی مالک رسول بنی طہ

مرسدہ مکرہ سلیم بانو بھتیجا صاحبہ سیکرٹری لجنہ امار اللہ یادگیر

خاندان حضرت شیخ حسن رضی اللہ عنہ کے لئے مخلصہ اور جماعت احمدیہ یادگیر کے لئے عمومی جلسہ میں مورخہ ۲۲ جنوری ۱۹۶۱ء کی شام ایک جانی گداز صدمے کو سمیٹے ہوئے تھی۔ خاندان حسن اور جماعت احمدیہ یادگیر کے افراد کو ناقابل برداشت واقعہ سے دوچار ہونا پڑا۔ جبکہ حضرت الحاج سیٹھ حسن کی دوسری اہلیہ محترمہ رسول بنی صاحبہ شرف مجلسی سیٹھانی اماں اپنی مسلسل ایک ماہ کی ملاکت کے بعد مورخہ ۲۲ صلیح ۲۵ شہرہ ہش برور شنبہ کو پانچ بجے بمقام حیدرآباد میں سب کو ہمیشہ ہمیش کے لئے داغ مفارقت دے کر اپنے نولاد حقیقی سے جائیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون آپ کی وفات حسرت آیات کا دلگداز صدمہ ہر اس قلب کے لئے ناقابل برداشت تھا جس کو آپ سے واقفیت تھی اور جس کا آپ سے تعلق رہا ہو۔ مگر اس صدمہ عظیم پر صبر کرتے ہوئے حضرت سیح موعود علیہ السلام کی زبان میں ہم صرف یہی کہہ سکتے ہیں کہ

تھی نے کیا خوب کہا ہے۔

ہو بادہ کس تھے پرانے وہ آتے جاتے ہیں

کہیں سے آپ لگائے دوام لسان

حضرت سیح موعود علیہ السلام کے زمانے سے جو لوگوں کو دوری مر

اور اس علیہ السلام کی محبت سے تربیت یافتہ اور ایمان والوں کی

بزرگوں کو سب سے اٹھتا جا رہا ہے۔ اور ان کو دور دوروں سے محروم ہوتی

جا رہی ہے۔ یقیناً جو رنگ وجود خاندان اور جماعت کے سے ایک ڈھال ہوتے ہیں۔ ان کا

وجود ان کی دعائیں افراد کے لئے دجستسی اور ڈھارس ہوتی ہے۔ محترمہ مجلسی سیٹھانی

اماں صاحبہ کو بانی جماعت احمدیہ یادگیر الحاج حضرت سیٹھ حسن احمدی رضی اللہ عنہ کی محبت

محبت شریک حیات ایک عرصہ دراز تک رہی جس کی وجہ سے آپ کی خوبیوں کا ہر شخص

معترف ہے۔ سیٹھانی اماں صاحبہ کو اپنے نیک دستھی طور کے ساتھ بیت اللہ کو جانے کا شرف

حاصل ہوا۔ آپ ظاہری طور پر بے علم تھیں۔ مگر سیٹھ حسن کے گھرانے کے بعد آپ نے صرف نماز

پہنیں بلکہ ترجمہ کے ساتھ قرآن کریم پڑھنا سیکھ لیا۔ اور وہ زبان میں حدیث کی کتابیں پڑھا کرتی

تھیں۔ پابند صوم و صلوات اور تہجد گزار تھیں۔ غریبوں کے ساتھ بے پناہ ہمدردی کیا کرتیں۔

غریبوں کی تکلیف میں ان کا دل بے حد بے چین ہو جاتا۔ غریبوں کی تکلیف کو اپنی حکمت امداد اور مستغنیانہ

دعاؤں سے دور کرنے کی سعی فرمایا کرتی تھیں۔ حدیث و خیرات میں سب سے آگے رہتیں۔ جاکہ

بہ سبب دولت غریبوں کے انتہار ہمدردی و محبت کی وجہ سے غریبوں کی ماں سمجھی جاتی تھیں۔ غرض

غالبہ احمدیہ کے مبلغین سے محبت اور خدمت کا بے حد جذبہ تھا۔ کو باکہ وہ مبلغین کو رام کے لئے

بھی بدرجہاں تھیں۔ آپ کے سیحے میں اور خاندان کے چھوٹے بڑے تمام افراد کے لئے انتہائی

پیارہ شفقت سے بھرپور تھا۔ آپ کو سبھی خواہی آیا کرتی تھیں۔ آپ کی دعائیں اللہ تعالیٰ کے

کے حضور قبر لیبت کا درجہ رکھتی تھیں۔ دینی کاموں میں حصہ لینے کا بے حد شوق تھا۔ لجنہ امار اللہ

کے ماہ لادی جلسوں میں آپ اعدادیث پڑھ کر سنایا کرتی تھیں۔ آپ میں غریب رشتہ داروں کے

ساتھ حسن سلوک کا جذبہ اتم موجود تھا۔ اگرچہ آپ کے بطن سے کوئی اولاد نہیں تھی۔ ایک لڑکا پیدا

ہوا تھا جس کا کنسی میں ہی انتقال ہو گیا۔ اس کے بعد کوئی اولاد نہیں ہوئی۔ اکثر آپ اپنے لالہ

ہونے کا فکر کر کے اللہ تعالیٰ کی مشیت پر راضی رہنا ہونے کا اظہار کیا کرتیں۔ اور فرمایا اللہ

تعالیٰ نے مجھے ان تمام کی مال بنا کر ان سب کو میری اولاد بنایا ہے۔ آج آپ کا ایک ایک طرف

ایک ایک خوبی یاد آ کر دلوں کو بے قابو اور آنکھوں کو پریم کر رہی ہے۔ تلوہ کی گہرائیوں سے

ملندہی درجات کی دعائیں نکلی رہی ہیں۔ خاندان سیٹھ شیخ حسن کے ساتھ آج ہم تمام لحاظ سے

ظلمیں ہیں۔ اور اس عظیم ساتھ ہر افراد خاندان کے غم میں برابر کے شریک ہیں۔ دعا ہے کہ

اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا

ذریعہ اور اپنے نیک دستھی شوہر کا قرب عطا کرے۔ اور افراد خاندان کو صبر جمیل کی توفیق دے

اور آپ کے نیک نقش قدم پر چلائے۔ آمین۔

آپ کی وفات سے جو عظیم نقصان اور خسار جماعت اور خاندان میں ہوا ہے۔ اس

کی تعافی فرمائے۔ آمین یا رب العالمین۔

مورخہ ۲۹ صلیح ۲۵ شہرہ ہش مکرہ سلیم بانو بھتیجا صاحبہ یادگیر

توسیق عطا فرمائے۔ اور اپنی نعمتوں پر حصہ لینے کی توفیق بخشنے کا حکم دے۔ سیل سے اللہ علیہ وسلم آپ لوگوں کے ذریعہ ایک بے شمار حصہ تک اس دنیا میں زندہ رہیں۔ آمین

آہ محترمہ الحاج رسول بنی مرحومہ وفات

دُنیا میں موت سے زیادہ حقی اور یقینی چیز اور کوئی نہیں۔ یہ موت ہی ہے جو آئے دن ہم میں سے بہنوں کے عزیز و اقربا اور پیارے و عزیزوں کو ہمیشہ کے لئے ہم سے جدا کر دیتی ہے اور ہر روز لاکھوں انسان قہقہے رہنے والوں کے لئے یہ سستی عبرت چھوڑ جاتے ہیں کہ ہم بے بس ہے سہارا، ناتواں، کمزور، لاشعری، محض۔ یہ ناتواں جانے والوں میں سے بعض کا جانا قابل تحسین اور ان کی جدائی کا ہونا برداشت نہ ہو سکتا ہے۔ ایسے وجود دنیا میں خالی ہی ہوتے ہیں۔ کسی موت زندگی کا پیغام دے کر اور اس نانی جسم کو زندہ کر کے اس کو دوبارہ زندہ کر کے دیکھنے ہوتی ہے۔

یہی جو وہ ہیں انانہ محترمہ حضرت رسول بنی صاحبہ مرحومہ تھیں آپ حضرت سیح شیخ حسن صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی دوسری بیوی محترمہ سیٹھ حسین الدین صاحب حیدرآباد کی حقیقی پھوپھی محترمہ سیٹھ محمد اعظم صاحب حیدرآبادی کی حقیقی خالہ اور محترمہ سیٹھ محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کی سوتیلی والدہ تھیں۔

مورخہ ۲۲ جنوری ۱۹۶۱ء بروز جمعہ تفریق پانچاویں بس کی بسی عمر پاکر وفات پا گئیں انا اللہ وانا الیہ راجعون آپ کو ناگوں صفات کی مالک تھیں۔ سخاوت، حسن اخلاق، متواضع طبع، غریب پر ہمدار، رشتہ داروں سے حسن سلوک، غریبوں اور ناداروں سے پیار جماعت اور مکرہ سے بے پناہ محبت، خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام سے عقیدت، قوم کا درد رکھنے والی، مساز پنچنگی کے علاوہ تہجد گزار دعا گو تھیں۔ یہ جمیع صفات ایسی آپ میں اللہ تعالیٰ نے ودیعت فرمائی تھیں۔ چہ آپ نے اپنے حسن خاندان حضرت سیٹھ شیخ حسن رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے درپیش پائیں۔ اس کے علاوہ آپ کا مرکزی ٹائٹل اور مبلغین کے ساتھ اس قدر محبت کا سلوک تھا کہ وہ آپ کو اپنی حقیقی والدہ تصور کرتے۔ اللہ تعالیٰ نے مرحوم شوہر کی محبت میں فریضہ حج کی ادائیگی کی بھی توفیق عطا فرمائی تھی۔ غرض مرحومہ جہاں اپنے خاندان کے لئے برکتوں کا باہت تھیں وہاں جماعت کے لئے بھی ایک قیمتی تحفہ تھیں۔ آپ کی وجہ سے خاندان اور جماعت میں جو غلطی واقع ہوا ہے اللہ تعالیٰ اُسے اپنے فضل سے پڑھائے۔

آپ کی سادہ زندگی دوسری مستورات کے لئے قابل رشک نمونہ تھی۔ باوجود ستم اور صاحبِ مہنت ہونے کے آپ کا رہن سہن اور خوراک بالکل سادہ تھی اور زیادہ تر خرچ ہفتہ خیرات اور غریبوں کی امداد تھا۔ جماعت کی ہر تحریک میں آپ بڑھ کر جمعہ لیتیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے نیک اور قابل تقبیل نمونوں پر ہم کو اہر غمہ ما مستورات کو پلنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔ مورخہ ۲۲ جنوری کو آپ کی تدفین عمل میں آئی۔ آپ کے جنازہ پر لوگ کثرت سے شریک ہوئے۔ محترمہ سیٹھ محمد الیاس صاحب نے نماز جنازہ پڑھی اور سید عبد مطہر و صیت محلہ ناپیل سے آپ کے تابوت کو امانتاً دفن کرنے کے لئے بدرجو بڑک محرم سیٹھ اسماعیل صاحب کے باغ میں لے جایا گیا۔ جہاں اب بھی بدرجو جیسوں اور کاروں کے وہاں پہنچے اور تقریباً ساڑھے پانچ بجے شام جمعہ اجباب خاندان اور جماعت نے اپنی اس پیاری ماں کا تابوت پر ستم آنکھوں سے سپرد خاک کیا۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

خاک و بشارت احمد سیح سلسلہ احمدیہ یادگیر

اخبار بدی کی خریداری ہر احمدی کا اخلاقی فرض ہے

مورخہ ۲۹ صلیح ۲۵ شہرہ ہش مکرہ سلیم بانو بھتیجا صاحبہ یادگیر

وحی والہام کے متعلق اسلامی نظریہ

تقریر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل بر موقوعہ جلسہ سالانہ ۱۹۷۱ء

جماعت احمدیہ کے ۷۹ ویں جلسہ سالانہ کے موقع پر مورخہ ۲۸ دسمبر کے پہلے اجلاس میں محترم جناب مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے جو تقریر مندرجہ بالا موضوع پر فرمائی اس کا متن افادہ احباب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

ایڈیٹر

”صورت چہاں ام الہام کی یہ ہے کہ رویا مادہ میں کوئی امر خدا تعالیٰ کی طرف سے منکشف ہو جاتا ہے۔ یا کبھی کوئی فرشتہ انسان کی صورت میں متشکل ہو کر کوئی غیبی بات بتلاتا ہے۔ یا کوئی تحریر کاغذ پر یا پتھر وغیرہ پر شہود ہو جاتی ہے۔ جس سے کچھ اسرار غیبیہ ظاہر ہوتے ہیں۔ (برائین احمدیہ حاشیہ در حاشیہ ص ۲۳۸)“

”صورت پنجم الہام کی وہ ہے جس کا انسان کے قلب سے کچھ تعلق نہیں بلکہ ایک خسارح سے آواز آتی ہے۔ اور یہ آواز ایسی معلوم ہوتی ہے جیسے ایک پردہ کے پیچھے کوئی آدمی لوٹتا ہے۔ مگر وہ آواز بہت لذیذ اور شگفتہ اور کسی قدر سمرت کے ساتھ ہوتی ہے۔ اور دل کو اس سے ایک لذت پہنچتی ہے۔ انسان کسی قدر استغراق میں ہوتا ہے۔ کہ ایک دفعہ آواز آجاتی ہے۔ اور آواز سن کر وہ حیران رہ جاتا ہے۔ گم گمہاں سے یہ آواز آتی اور کس نے مجھ سے کلام کی اور بہت نفع کی طرح آگے پیچھے دیکھتا ہے۔ پھر سمجھ جاتا ہے کہ کسی فرشتہ نے یہ آواز دی (برائین احمدیہ ص ۲۵۵ حاشیہ در حاشیہ)“

کیا وحی والہام لفظوں میں بھی ہوتی ہے؟

اب ہمارے سامنے تیسرا سوال ہے یعنی یہ کہ کیا وحی والہام لفظوں میں بھی ہوتی ہے؟ اس سوال کے جواب کا ایک حصہ تو سوال دوم کے جواب میں بیان ہو چکا ہے مزید وضاحت کے لئے عرض ہے کہ لفظی طور پر وہ قادر مطلق خدا جس نے انسان کو توحید کو باطنی عطا فرمائی اور اسے لفظ کے ذریعہ الفاظ میں اپنے مافی الضمیر کو ادا کرنے کی اجازت سے نوازا وہ خود بھی گویا اور ناطق خدا ہے۔ اور جب چاہے اپنے بند سے

کو لفظوں میں بھی اپنی مرضی سے آگاہ فرما سکتا ہے۔ اور ابتدائے آفرینش سے وہ انبیاء سے لفظوں میں ہم کلام ہوتا آیا ہے۔ کم فہم فلسفی کہتا ہے کہ اگر خدا کی زبان ہے۔ جس سے وہ بولتا ہے تو وہ محدود ہوا۔ اور اگر اس کی زبان نہیں تو وہ کیسے بول سکتا ہے؟ حالانکہ ظاہر ہے کہ خدا محدود انسان نہیں جو بولنے کے لئے زبان کا محتاج ہو وہ تو محیط کل قادر مطلق خدا ہے۔ وہ دیکھتا ہے مگر اس کی مادی آنکھیں نہیں ہیں وہ سکتا ہے مگر اس کے مادی کان نہیں اس کی طرح وہ بولتا ہے مگر اسے مادی زبان کی ضرورت نہیں فلسفی اتنا نہیں نہیں سوچتے کہ جس خدا نے ایک قطرہ سے انسان کو وجود بخشا۔ اور اسے گویا بنایا وہ خود قوت گویائی سے کیونکر محروم ہو سکتا ہے۔ پس ہمارا زندہ اور قادر خدا اپنے پیاروں سے بولتا ہے اور زندگی بخش کلمات سے انہیں نوازیاتا ہے۔

بلاشبہ وحی کے تمام اسلوب ہی خیر و برکت کا موجب ہیں اور انسان کے لئے عظیم نعمت ہیں مگر لفظی مکالمہ دعا طلبہ سب سے اعلیٰ اور برتر ہے۔ اسکی قطعیت یقین کے لحاظ سے بلند ترین مقام پر ہوتی ہے۔ وہ محفوظ رکھا جا سکتا ہے وہ عظیم غیبی امور پر مشتمل ہوتا ہے ایسے ہی کلام کے ذریعہ مخالفین اور معاندین پر تمام محبت ہوتی ہے۔ اور انہیں اس کی مثل لانے کے لئے چیلنج کیا جا سکتا ہے۔ پس لفظی وحی لازمی اور ضروری ہے اور سب اقسام سے اعلیٰ اور افضل ہے

مصلح موعود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے فرمایا ہے۔ جو وحی الفاظ کی صورت میں نازل ہو وہ بہر حال اور تمام خوبیوں سے افضل سمجھی جائے گی اور اسکی قطعیت میں کوئی شبہ نہیں ہو گا خواہ یہ قطعیت کان سے

حاصل ہو خواہ زبان سے حاصل ہو خواہ آنکھ سے حاصل ہو جس وحی کے متعلق انسان قسم کھا کر کہہ سکتا ہو کہ اس کا لفظ لفظ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اس کی زبیر اس کی زبیر اس کا لام اور اس کا ہم سب خدا نے نازل کیا ہے وہ وحی کی تمام قسموں میں سے زیادہ اعلیٰ سمجھی جائے گی

(تفسیر کبیر سورۃ الزلزال ص ۱۳۸) جو تو میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے لفظی وحی کی منکر ہیں وہ درحقیقت اللہ تعالیٰ کی کامل قدرتوں کی انکاری ہیں ایسی قومیں محض دل کے خیالات کا نام الہام اور وحی رکھ کر تسلی پانے کی کوشش کرتی ہیں برہمنوں کی طرح جو عقیدہ ہے اور اس زمانے میں بہائی لوگ بھی اسی خیال کے قائل ہیں ایک بہائی مصنف لکھتے ہیں۔

”انہوں نے (باب نے) ان تالیفات کو الہامی صحیفوں اور کلام فطری کے نام سے موسوم کیا ہے۔ اور تحقیق سے معلوم ہوا ہے کہ فرشتہ کے ذریعہ وحی آنے کا دعویٰ انہوں نے بالکل نہیں کیا۔“

(باب الجبار ص ۱۳۸) غور کیا جائے تو محض خیال کو الہام قرار دینے والے تحقیق اور اعلیٰ الہام کے منکر اور اس سے محروم ہیں پس لفظی وحی اور لفظی الہام قدرت کاملہ کا ایک بدیہی ثبوت ہے۔ اور مذہب کی اساس اور بنیاد وحی کی ہی قسم ہے۔

وحی والہام کا آغاز کب ہوا؟

آج کے موضوع کے لحاظ سے جو تھا سوال یہ ہے کہ اسلام کی رود سے وحی والہام کا آغاز کب ہوا اس کا جواب قرآن مجید نے یوں دیا ہے کہ انسان کی تخلیق کے ساتھ وحی والہام کا آغاز

ہو گیا تھا انسانی فطرت میں ایسی طلب اور پائس تھی تھی ہے۔ کہ وہ بجز اللہ تعالیٰ کے فرحت بخش کلام کے بے چین رہے ضرورتی ہے۔ حقائق اور مخلوق کا رشتہ الہام سے استوار ہوا اور اس کی کھنگالی اور دوام کا انحصار بھی وحی والہام پر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسانی رگوں سے فرمایا ا لکنت بریکم کیا میں تمہارا رب نہیں ہوں؟ سب نے بے ساختہ پکارا اکتی (اعراف ص ۲۲) ہاں تو ہی ہمارا رب ہے اور ہم تیرے بندے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

تو نے خود رگوں پر اپنے ہاتھ سے پھر کاٹ کر جس سے ہے شور محبت عاشقان نور کا پس انسانی فطرت رب العالمین کے کلام کے بغیر اطمینان حاصل نہیں کر سکتی دیدار کر نہیں ہے تو گفتاری ہی حسن و جمال یار کے آثار ہی کہیں اس لئے ابوالبشر حضرت آدم سے اللہ تعالیٰ نے کلام فرمایا اسے اسماء اللہ کا مظہر بنایا اور اسے اپنی وحی سے نوازا جس کا قرآن مجید کی سورۃ بقرہ اور دیگر سورتوں میں بار بار ذکر آیا ہے۔ پس وحی والہام کی جہلاء کے بارے میں اسلامی نظریہ یہی ہے کہ اولین انسان سے اس کا آغاز ہوا اور سب سے پہلا بشر مکالمہ غلبہ الہیہ سے نوازا جس کا دھرم بھی اس حد تک اس اسلامی نظریہ کو تسلیم کرتا ہے۔ کہ سرشتی کے آدمی پہلے انسان برہمنوں کا نژاد ہوا تھا۔ ان کے نزدیک پھر یہ سلسلہ کلیتہً منقطع ہو گیا۔

کیا وحی الہام ایک یا چند اقوام سے مخصوص ہے؟

اس سلسلہ یعنی وحی والہام کے متعلق اسلامی نظریہ کے متعلق پانچواں سوال یہ پیدا ہوا ہے کہ وحی والہام کسی ایک قوم یا چند اقوام سے مخصوص ہے؟ اسلام کے علاوہ باقی مذاہب یہی کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا وحی والہام کا دائرہ محض قومی تقاسماتن دھرم کلام الہی کو اپنے قوم کے ایک فرد پر ہما سے اور آریہ لوگ کلام الہی کو اپنی قوم کے بار افراد گئی دالو، انکا اور ادت سے مخصوص سمجھتے ہیں۔ وہ دنیا کی کسی قوم اور نسل میں وحی کے قائل نہیں یہودی عقیدہ یہ ہے کہ تمام نبوتیں اور رسالتیں بنی اسرائیل کے گھرانے سے خاص ہیں۔ باقی سب تو ہیں اس آسمانی ماخذ سے ہمیشہ کے لئے محروم ہیں عیسائیوں کا عقیدہ بھی اس بارے میں یہی ہے کہ بنی اسرائیل کے سوا کسی اور کو وحی والہام سے حصہ نہیں ملا ان کے ہاں لکھا ہے۔

”وہ اس رائی میں اور لے پاک ہونے کا حق اور جلال اور عہود اور شکر لیت اور عبادت اور عدل سے انہیں کے ہیں اور قوم کے بزرگ انہیں کے ہوتے ہیں اور جسم کی رو سے بیچ بھی انہیں میں سے ہوا (ردیوں ۲۱۹-۵)

لیکن ان قوموں کے اس قومی نظریہ کے خلاف اسلامی نظریہ یہ ہے کہ وحی والہام کسی ایک قوم یا بعض اقوام سے مخصوص نہیں۔ بلکہ خدا جس طرح سب کا رب ہے۔ اس نے سب کے لئے آگ لٹائی ہوا اور غنڈا بھلا فرمائی ہے۔ اس کا سورج سب پر چمکتا ہے۔ اس کی ہوا میں سب سانس لیتے ہیں اسی طرح روحانی نور یعنی خدا کا کلام بھی سب قوموں پر چمکا ساری قوموں نے اس روحانی غذا سے روحانی نشوونما پائی اور وحی والہام پانے والے برگزیدہ لوگ ہر قوم میں ہوتے ہیں سب اپنی اپنی قوم کے لئے توحید کا پیمانہ لائے اور سب نے راہ حق سے بھٹکے ہوئے انسانوں کو اپنی طرف اپنے رب کی طرف پہنچنے والا صراط مستقیم دکھایا اس لئے ان سب پر ایمان لانا ضروری ہے اور سب کی عزت و احترام کرنا لازمی ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

ذٰلٰن مِّنْ اٰمَنَ الْاٰخِلَآءِ فِیْہَا نٰزِلٰتِیْسِ الْفٰطِرِ (ع)
کہ دنیا کی کوئی قوم ایسی نہیں کہ جس میں خلایک طرف سے فرستادہ مبعوث نہ ہوا ہو دوسری جگہ فرمایا۔
وَلَقَدْ بَعَثْنَا فِیْ كُلِّ اُمَّةٍ رَّسُوْلًا اِنۡ اَعْبَدُوْا اللّٰهَ وَاجْتَنَبُوْا الطَّاغُوْتِ (التحل ۷)

کہ یقیناً ہم نے ہر قوم میں رسول بھیجے ہیں جو انہیں یہ پیغام دیتے تھے۔ کہ لوگو! خدا نے داخل کی عبادت کرو اور شرک و بت پرستی سے اجتناب اختیار کرو ان آیات سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہر قوم میں وحی والہام کا سلسلہ جاری فرمایا ہے اور ہر قوموں میں وہ کیا وہ نام ہوں یا سفید رنگت والی نیوں کو بھیجا ہے۔ اسلام کے نزدیک وحی والہام کسی خاص قوم سے مخصوص نہیں ہے۔ قومی نظریہ کے حامل نیوں کے بعد اللہ رب العالمین نے ایسے مانگیر رسول کو مبعوث فرمایا جس کی دعوت پر اسود و احمر اور ہر مشرقی و مغربی کے لئے نام ہے۔ یعنی ہمارے آقا سفید و مو لا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام قومی کے لئے رسول بنا کر بھیجا اور ان پر یہی

نازل فرمائی۔

قل یا ایہا الناس انی رسول اللہ الیکم جمیعا

کہ اے سب انسانوں میں تم سب کی طرف اللہ تعالیٰ کا رسول ہوں تم سب بلا تفریق قوم و امت میری آواز پر کان دھو تاوحدت انسانیت کا درمحل ہو اور اللہ تعالیٰ کی ربوبیت کاملہ کا ایک وقت ظہور ہو۔ پس وحی والہام کے بارے میں اسلامی نظریہ یہ ہے کہ وہ کسی ایک قوم سے مختص نہیں سب قومیں اس نعمت سے بہرہ اندوز ہوتی رہیں اور اب بھی ماٹھہ محمدیہ پر آگ اس نعمت سے کامل حصہ پانے کے لئے سب قوموں کو کھلی دعوت ہے۔

کیا وحی والہام کسی خطہ زمین مخصوص ہے؟

اس وقت وحی والہام کے متعلق اسلامی نظریہ کے سلسلہ میں ہمارے سامنے چھٹا سوال جس کا خلاصہ یہ ہے کہ آیا وحی والہام کسی ایک خطہ زمین یا بعض علاقوں سے مخصوص ہے؟ اسلام سے پہلے جب قومی خیالوں کا دور تھا بعض مذاہب کے پیروؤں نے ظلمی سے وحی و الہام کو بھی خاص ملک یا خاص خطہ زمین سے مخصوص قرار دے دیا تھا۔ ویدوں کے ماننے والے اس قول پر مصر رہے ہیں کہ ایشور کو بھارت درکش ہی پسندت اس کا کلام اس خطہ ارض سے ہی مخصوص ہے۔ ایشور نے بھارت کے علاوہ کسی اور سرزمین کو بھی اپنے پاک کلام سے نہیں نوازا۔ یہودیوں نے ارض کنعان کو فیوض و برکات کے لئے خاص قرار دے دیا ہے۔ اسلام نے تمام بیوں کو تسلیم کیا اور ہر امت میں نبی کے آنے کا عقیدہ قائم فرمایا۔ سب نسل انسانی مجدد تھی۔ تو اس خطہ میں وحی والہام کا سلسلہ جاری تھا۔

اور جب نسل انسانی دنیا کے مختلف علاقوں میں پھیل گئی۔ اور ہر قوم کے لئے نبی کا آنا ضروری ہوا تو ساری زمین ہی مہبط الوار بن گئی۔ اور تمام علاقے اور ممالک وحی والہام کے فیوض سے بہرہ ور ہوئے۔ پس اسلام وحی والہام کو کسی خاص قوم یا کسی خاص ملک سے مخصوص قرار نہیں دیتا بلکہ وہ وحی والہام کو ساری قوموں اور سارے ملکوں میں پھیلنے والی خوشبو قرار دیتا ہے۔ عقلی طور پر بھی یہی عقیدہ ماننے کے لائق ہے کہ جہاں جہاں انسان ہیں ان کی مادی اور روحانی زندگی کے سامان ہوتا

کئے گئے ہیں۔

کیا وحی والہام کسی زبان سے مخصوص ہے؟

ساتواں سوال یہ ہے کہ آیا وحی والہام کسی ایک خاص زبان یا چند زبانوں سے مخصوص ہے؟ ویدک دھرم کا نظریہ یہ ہے کہ خدا کا کلام سنسکرت زبان سے مخصوص ہے۔ ان کے نزدیک ایشور ہر دور میں ایک ہی دفعہ دنیا کی ابتدا میں سنسکرت زبان میں کلام کرتا ہے۔ باقی سب زبانیں اس شرف سے محروم ہیں یہودیت کا عقیدہ ہے کہ بنی اسرائیل کے گھر سے ہی زبان یا زبانوں میں ہی اللہ تعالیٰ نے کلام کیا ہے۔ مگر اسلامی نظریہ اس بارے میں یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ قادر مطلق ہے۔ سب زبانیں اس کی قدرت کا ایک نشان ہیں وہ سب زبانوں کو سمجھتا ہے۔

ان اللہ یعلم الالسانہ کلہا

(صحیح البخاری)
اس کا وعدہ ہے۔

اجیب دعوتہ الداع اذا دعان (بقرہ ۷۲)
کہ میں دعا کرنے والی کی دعا کا جواب دیتا ہوں۔

اَسْمٰی یٰجِبِی الْمَغْطِرَ اِذَا دَعَا (النحل ۷)

جب بھی کوئی شخص اضطرار اور تضرع سے دعا کرتا ہے۔ تو اللہ ہی اس کا جواب دیتا ہے۔

نبیوں سے وحی کے سلسلہ میں فرمایا ہے۔

وَمَا اَرْسَلْنَا مِنْ رَّسُوْلٍ اِلَّا یَلٰسٰنًا قَوْمِہِمْ لٰیطِیْنٌ لِّہِمَّ (ابراہیم ۷)

کہ ہم نے ہر نبی کو اس کی قوم کی زبان میں رسالت اور وحی سے نوازا ہے۔ تاہم ان کے لئے خوب کھول کھول کر بیان کر سکے اسلام کے نزدیک ہر قوم میں رسول گزرے ہیں اور ہر نبی کو اس کی قوم کی زبان میں الہام ہوتا ہے۔ پس وحی والہام کے متعلق اسلامی نظریہ یہ ہے کہ وہ کسی ملک یا کسی زبان سے مخصوص نہیں ساری قوموں ساری زبانوں سارے ملکوں میں تازل ہوتی ہے۔

جب اللہ تعالیٰ نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ساری اقوام

کو وحدت انسانی کے پلیٹ نام پر جمع کرنے کا فیصلہ فرمایا اور سب کے لئے ایک مانگیر رسول بھیجے اور دائمی شریعت نازل کرنے کا ارادہ فرمایا تو اس سے شریعت کی وحی کے لئے عربی زبان کو بھلا سب تہیں زبان اور امثال سننے سے۔ انتخاب فرمایا پھر قرآن مجید کے اسے زالوں اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے متبعین کے لئے ساری زبانوں میں الہام کے دروازے کھول دیئے جتنا نور و لہائے امت کو سہلک اور ہر قوم کی زبان میں اللہ تعالیٰ کے پیغام اور ہر آدمی کے لئے آواز کھولنے کی سعادت حاصل ہوتی رہی ہے۔ اور اس آخری دور میں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند جلیل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر مختلف زبانوں میں وحی والہام نازل فرما کر دنیا کے تمام انسانوں کو بروافع کر دیا کہ وحی والہام کے لئے کوئی زبان مخصوص نہیں باقی ایسے دل کی ضرورت ہے جو گزار ہو اور ایسی جستجو اور تلاش دالی روح درکار ہے جو آسمانی آواز کے لئے بے چین رہتا ہو

وہ خلا اب بھی بتاتا ہے جسے چاہے علم اب بھی اس کو لانا ہے جس سے وہ کجا پار

قرآنی وحی کی امتیازی شان

آنکھوں سوال یہ ہے کہ قرآنی وحی کو بالقابل اور وحیوں کے کیا امتیازی شان حاصل ہے؟ وہ اس کے لئے امتیاز کا وحی اپنے قوم کے لئے اور محدود زبان کے لئے ہوتی تھی وہ ان لوگوں کی حیدر دیات پر عادی نہ ہوتی تھی خزانہ وحی ساری قوموں کے لئے اور ساری زبانوں کے لئے ہے اس لئے کامل وحی پر مشتمل ہے اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس کی ظاہری اور باطنی لفظی اور معنی سعادت کا وعدہ فرمایا ہے۔ قرآنی وحی کی حیات اس کا خاص امتیاز ہے۔ وہ تمام سابقہ عهدوں پر مشتمل ہے۔ اس کی خیر کتب ساہو میں موجود ہے۔ اور وہ قیامت تک کے لئے پیشگاہوں پر مشتمل ہے۔ تو ہر زمانہ میں پوری ہو کر قرآن مجید سے یہ کتاب ہوئے یہ ہے تصدیق کرتی رہتی ہیں۔

(ب-۱)

حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کا جذبہ خدیویت

از مکتوب مولوی عبدالحق صاحب فاضل تبلیغ انچارج سید آباد دکن

حرف آغاز تاجیہ خدمت دین ایک اہم اور پر عظمت عنوان ہے جو کونسا سے پاکیزہ جذبہ تھے جن کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے حضور کو خادم دین پایا اور موعود علیہ السلام کے ہذا اور اس مقام پر پہنچا دیا۔ آپ دشوار نڈر و ادا لیل کو طے کرتے ہوئے اپنے عقائد علیہ میں کامیاب ہو گئے۔ اور لاکھوں پیاسی روڈوں کو معرفتِ اہلی کے لہالب جام پلائے یہ سہا۔ ابھی جاری ہے اور الہی خوشنوں کے سلالی جاری رہے گا۔

حضور ایک مقام پر فرماتے ہیں کہ (ذی شریعت کتب سب موت اللہدی خود مات بعد موت حدیث بقا ہے یعنی میں نے اس ماہ میں ہدایت کے لئے موت کے بڑے بڑے پیالے نوش کئے ہیں اور موت کے بعد میں نے بقا کے چشمہ کو پایا۔

مذہب کی بنیاد

دین اور مذہب کی بنیاد وہ وقت بنتے مذہب اور دین کرہ اور میں یہ پھیلے ہوئے دکھائی دیتے ہیں، اور ان کے فرقے یہ کسی نہ کسی مفہوم میں اللہ تعالیٰ کی ہستی کے قابل ہیں۔ اسلام اللہ تعالیٰ کی ذات کو خالی اکل قدر مطلق ہر جہت سے منزه اور جامع صحیح عقائد کامل یقین کرتے ہیں بعض مذاہب کسی کفر و انسانی نسبت یا درخت یا کسی دوسری چیز کو مقامِ معبودیت پر بٹھاتے ہیں یا ان کی عقلی ہے لیکن یہ سب لوگ کسی نہ کسی رنگ میں اللہ تعالیٰ کی مستی کے قابل ہیں، جس کا مطلب یہ ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ نے کی ذات کو بھیجے سے نکال دیا جائے تو کسی مذہب کا باقی کچھ نہیں رہتا پس ہر مذہب پہلے یہ دیکھنا ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی کے منطقی حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کے تلب سانی میں کسی قسم کے جذبات و عیون تھے۔

حجیت الہی

چند روز عالم مراغہ سبزی توئی آنچہ میخام از تو سبزی توئی (دیباچہ برائین احمدیہ) یعنی دونوں جہانوں میں میرا توں تویی محبوب ہے اور میں تجھ سے صرف تیرے ہی دو عالم کو آرزو مند ہوں۔

فرمایا:-

میں ان نشاؤں کو شمار نہیں کر سکتا جو مجھے معلوم ہیں وہ بگڑ دینا اُسے نہیں دیکھتی لیکن اے میرے خدا، میں تجھے پہچانتا ہوں کہ تو ہی میرا خدا ہے۔۔۔۔۔ اور میری روح تیرے نام سے ایسی اچھلتی ہے جیسے کہ ایک شیر خوار بچہ ماں کے دیکھنے سے اچھلتا ہے۔ لیکن اکثر لوگوں نے مجھے نہیں پہچانا اور نہ قبول کیا۔ (ترجما القلوب)

دیکھو! میری روح ہدایت توکل کے ساتھ تیری طرف ایسی پرواز کر رہی ہے جیسا کہ ایک پرندہ اپنے آشنا بھائی طرف آتا ہے۔ سو میں تیری قدرت کے نشان کا خواہشمند ہوں لیکن نہ اپنے لئے اور نہ اپنی ذات کیلئے بلکہ اس لئے کہ لوگ تجھے پہچانیں اور تیری پاک راہوں کو اختیار کریں۔ (ترجمہ ترایا القلوب)

ایک اور مقام پر حضور فرماتے ہیں کہ تجھے دنیا میں سے کس نے پکارا کہ پھر نہائی گئی قیمت کا مارا تو پھر سے کس قدر اس کو سہارا کہ جس کا تو ہی ہے سب سے پیارا (در زمین اردو)

ایام بعثت

سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ السلام ایک ایسے دور میں معوت ہوئے جبکہ دین اسلام کو اندرونی اور بیرونی فتنوں نے کچھ اس طرح گھیر لیا تھا جس کی نظیر پہلے زمانوں میں نہیں ملتی۔ اگرچہ غیاسیوں کی حکومت کچھ اس انداز سے دنیا پر چھائی ہوئی تھی کہ اس کا دعویٰ تھا کہ ہماری حکومت پر کبھی سوراخ غروب نہیں ہوتا اور یہ دعویٰ درست تھا۔ اس سیاسی اقتدار کے علاوہ مذہبی اقتدار بھی عیسائیت کے ذہنوں میں ہی کچھ بے شک و دوتے زمین پر پھیلے ہوئے تمام اسلامی فرقے حیاتِ مسیح کے ناکہ بن چکے تھے۔ بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق یہ عقیدہ بھی رکھتے تھے کہ وہ مردوں کو زندہ کرتے ہوئے مٹی کے پرندے بنا کر جان ڈال دیتے اور روح اللہ تھے۔ لاکھوں مسلمان عیسائیت کی آغوش میں چلے گئے تھے۔ اور اس وقت بقول علامہ حالی اسلام کی یہ حالت تھی کہ

رہا دین باقی نہ اسلام باقی
اک اسلام کا رہ گیا نام باقی
دوسری جانب آئیہ سماج اور برہمن سماج نے بھی اسلام پر بھروسہ رکھ کر دیا تھا۔ ستیا رتھ یہ کاشش کا جو دھواں باب جو اسلام پر تھے اور نہایت رفیق حملوں پر مشتمل ہے اس کا سٹانہ کر لینا ہی کافی ہوگا۔ اور خود مسلمان بہت سے فرقوں میں بٹ کر باہم دوگر دست در گریبی تھے۔ ایک فرقہ کے علماء نے دوسرے فرقے پر کفر کے فتوے لگا رکھے تھے۔ اور شیرازہ مشرکوں کے ہاتھ آ گیا اور اہل حقانیت کے لئے یہاں تک کہ

دعوت میں تم جو لغاری تو نہ لڑیں سزا
یہ سماں میں جس میں دیکھ کے مشرکوں کی ہر
ہن علالت کو دیکھ کر ایک روح تھی جو تڑپ
اٹھی ہے

دیکھ سکتا ہی نہیں میں ضعف دین مہلے
مجھ کو کہو سے میرے موٹی کا سیاہ کا کچھ

اور سزا زمانہ دعا ہے (سیح موعود علیہ السلام)
اور متفرعاً دعا اور تارک ایک ماٹوں کی
التواؤں سے لا، اعلیٰ میں ایک شور برپا کر دیا
شور تیسرا ہے تڑپے کو چہ میں لے جلدی خبر
خاک میں ہو گا کبھی نہ تو نہ آیا ان کے یار
(سیح موعود علیہ السلام)

جذبہ قربانی

۱۹۰۰ء دوسری جانب فاضل
جذبہ قربانی میں مبادی اور تارک ایک کتاب
ہوئی نعرہ لگا یا اور برائین احمدیہ جیسی بلند
پایہ اور بے نظیر کتاب تصنیف فرمائی اور
اس سلسلہ میں دس ہزار روپے کا انصافی جیلینج
بھی دیا۔ انیسویں مذاہب پر ایک حجت
خانہ کھولنے ہوئے حضور فرماتے ہیں:-
ہ میں جو مصنف اس کتاب برائین احمدیہ
کا ہوں یہ اشتہار اپنی طرف سے
بوجود انعام دس ہزار روپیہ مقابلہ
سیح (باب مذاہب اور ملت کے
جو حقائق فرزانہ جیسا در نبوت
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
سے منکر ہیں انما بلحوت شائع کر کے
اقرار صحیح نافرمانی اور عہد جائز شرعی
کرتا ہوں کہ اگر کوئی صاحب منکرین میں
سے مشارکت اپنی کتاب کی فرزانہ
مجید سے ان سب برائین اور دلائل
ہیں جو ہم نے دوبارہ حقیقت فرزانہ

مجید اور صدق رسالت حضرت قائم
الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی کتاب
مقدس سے اخذ کر کے تحریر کی ہیں
اپنی الہامی کتاب میں سے ثابت کر کے
دکھادیں ہ اگر لٹا دیں ان کے برابر
پیش نہ کر سکیں تو نصف ان سے
یا نفلت ان سے یا رب ان سے یا جس
ان سے کمال کر پیش کرے یا اگر کئی پیش
کرنے سے عاجز ہو تو ہمارے ہی دلائل
کو نمبر دار توڑ دے، تو ان سب صورتوں
میں لٹے لکھتے ہیں منصف مقبول فریقین
بالانفاق یہ لائے ظاہر کر دیں کیا نفاق
شرط جیسا کہ چاہئے تھا ظہور میں آ
گیا یہی مشہور ایسے محبت کا عند
دلیل اپنی جاہ ادنیٰ دس ہزار روپیہ
پر قبضہ و دخل ہے دوں گاتے

برائین احمدیہ ملا مسکد اشتہار
سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ السلام ایک عزیز
خاندا لہ کے چشم و چراغ تھے اور ان کے بیجا
کے مالک تھے اس وقت کہ ان کے پاس
رہنے کی تمنا تھی کہ ان کی بیجا جان اور دس لاکھ
بھی نہیں لے سکتا، بہ جاہل حضور نے اپنی کام جاننا
خدمت اسلام میں پیش کر دی۔ اور اس انداز سے
پیش کیا کہ ہمیشہ کے لئے محض یحییٰ اسلام پر حجت
لزمہ قائم ہوگی یہ تھے خدمت دین کے جذبات
جو سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کے مہر
تلب میں موجزن تھے۔

کسبِ صلیب

رسول مقبل سے اللہ علیہ وسلم
نے اپنے مقدس الفاظ میں سید
موعود کا نام کسبِ صلیب رکھا تھا (کسبِ صلیب)
یعنی وہ صلیب کو توڑے گا۔ جیسا کہ بتا دیا گیا
ہے کہ صلیب مذہبِ مذہبی اور سیاسی اعتبار
سے دنیا پر غالب آ چکا تھا حضرت سیدنا موعود علیہ
السلام کی روح تڑپ اٹھی اور سزاؤں کو طلب
کر کے فرمایا:-

"تم اپنے ان تمام مناظرات کا جو میں ان
سے نہیں پیش آتے ہیں پہلو بدل دو
اور بیسائیوں پر یہ ثابت کر دو کہ درحقیقت
سیح ابن مریم ہمیشہ کھینے ہوئے ہو چکا ہے
یہی ایک بحث ہے جس میں فتحیاب
ہونے سے تم عیسائی مذہب کی روتے
زمین سے صف پسٹ دو گئے تمہیں
کچھ بھی فرور نہ نہیں کہ دوسرے سے
جھگڑوں میں اپنے ادوات غریب کو
نماز کرو صرف سیدنا ابن مریم کی وفات
پر زرد و اور بہ زور و دلائل سے
نیسا ہوں گولہ جواب اور ساکت کر دو۔
جب تم سیدنا موعود علیہ السلام کو دیکھو
خاست کر دو گے تو اس دن تم سمجھ لو کہ
آج عیسائی مذہب دنیا سے رخصت
ہوا۔ یقیناً سمجھو کہ جب تک ان کا

فوت نہ ہوان کا مذہب ہی فوت نہیں ہو سکتا اور دھرمی تم بھٹیں ان کے ساتھ بحث میں ان کے مذہب کا ایک ہی ستون ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ اب تک سچ ابن مریم آسمان پر زندہ بیٹھا ہے اس ستون کو پائی پاش کر دیکھ کر نظر اٹھا کر دیکھو عبادی مذہب دنیا میں کہاں سے ہو کر خدا تعالیٰ بھی چاہتا ہے کہ اس ستون کو پیریزہ ریزہ کر کے اور یورپ اور ایشیا میں تو جھدکی ہوا چھوڑے اس لئے اس نے مجھے بھیجا اور میرے پر اپنے خاص الہام سے ظاہر کیا ہے کہ سچ ابن مریم فہیت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں جو کچھ وعدہ کے موافق تو آیا ہے وہ کان وعدا اللہ مفعولاً (در دعائی خزان جلد ۲ ص ۲۸)

پہلے مباحثہ

کس صلیب کے متعلق حضرت سید محمد نے فرمایا ہے کہ سچ ابن مریم فہیت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں جو کچھ وعدہ کے موافق تو آیا ہے وہ کان وعدا اللہ مفعولاً (در دعائی خزان جلد ۲ ص ۲۸)

اس مضمون سے ظاہر ہے کہ حضور زلیخا نے اپنی عزت اور جان بھی خدمت دین کے لئے قربان کر دی تھی لیکن عیسائی مذہب جس سے دنیا پر غالبی آج کا کفار جیسا کہ بتایا گیا ہے۔ مذہبی حیثیت سے سماں علماء کے نلوب پر جس چھوٹا کفار مسلمانوں کے تمام مذہبوں پر سچ کو کھینچ کر غصہ فرمایا آسمان پر لٹکی کرتے تھے۔ اس لئے اللہ کی طرف سے بھی شدید مخالفت ہو رہی تھی۔

میں اپنے دوستوں کا بھی کھانا پڑے جس اعتبار کا بھی بوجھ اٹھان پڑے میں (مصلح موعود)

سیدنا حضرت سید محمد نے فرمایا ہے کہ سچ ابن مریم فہیت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں جو کچھ وعدہ کے موافق تو آیا ہے وہ کان وعدا اللہ مفعولاً (در دعائی خزان جلد ۲ ص ۲۸)

کے مدد و نذیباً زمانے کیلئے حضرت سیدنا محمد نے فرمایا ہے کہ سچ ابن مریم فہیت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں جو کچھ وعدہ کے موافق تو آیا ہے وہ کان وعدا اللہ مفعولاً (در دعائی خزان جلد ۲ ص ۲۸)

ساتھ سچ ابن مریم فہیت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں جو کچھ وعدہ کے موافق تو آیا ہے وہ کان وعدا اللہ مفعولاً (در دعائی خزان جلد ۲ ص ۲۸)

دیکھ سکتا ہے کہ میں میں ضعف دین مصطفیٰ مجھ کو کسے میرے سلف کا سیاق کا ان انہی جذبات کے پیش نظر حضور نے غیر احوال کو ایک مشورہ یہ دیا کہ۔

وہ لوگوں مجھ سے اور میری جماعت سے سات سال تک اس طور سے صلح نہیں کرتے اور تکذیب اور بدنامی سے متبرک رہیں اور ہر ایک کو محبت و اخلاق سے میں اور تمہارا ہی سے ڈر کر ملاقاتوں میں مسلمانوں کی نادریت کے طور پر پیش آویں۔ ہر ایک قسم کی شرارت اور خباثت کو چھوڑیں۔ پس اگر ان سات سال میں میری طرف سے خدا تعالیٰ کی تائید ہوتی ہے کہ خدمت میں نمایاں اثر ظاہر نہ ہو اور جیسا کہ مسیح کے ہاتھ سے ایدیان باطلہ کا مرنے والا ضرور ہے یہ موت جھوٹے دیوں پر میرے ذریعہ سے ظہور میں نہ آئے یہی خدا تعالیٰ میرے ہاتھ سے وہ نشان ظاہر نہ کرے جن سے اسلام کا بول بالا ہو۔ اور جس سے ہر ایک طرف سے لوگ اسلام میں داخل ہونا شروع ہو جائیں اور نیاسیت کا باطل معبود فنا ہو جائے اور دنیا اور رنگ نہ پکڑے۔ تو نبی خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میں اپنے تئیں کاذب خیال کروں گا اور خدا جانتا ہے کہ میں کاذب نہیں ہوں یہ سات برس تو زیادہ سال نہیں ہیں اور اس قدر انقلاب اس قدر ہی مدت میں ہوا جاتا انسان کے اندر میں سرگز نہیں ہے۔ اور جو کچھ تم اس سے غیر حمدی تمہارے اس سے فائدہ نہ اٹھاؤ اور لگاتار میری گفت ہار رہی رہی

جس کی وجہ سے وہ اللہ تعالیٰ کے اس عظیم لکھتے تھے نہ پھرے بلکہ اس مخالفت کے نتیجے میں مسلمانوں کے زوال و انحطاط کے باعث بن گئے۔

عشق رسول سیدنا حضرت سید محمد نے فرمایا ہے کہ سچ ابن مریم فہیت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں جو کچھ وعدہ کے موافق تو آیا ہے وہ کان وعدا اللہ مفعولاً (در دعائی خزان جلد ۲ ص ۲۸)

سناپ اور پھیر حضور نے فرمایا ہے کہ سچ ابن مریم فہیت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں جو کچھ وعدہ کے موافق تو آیا ہے وہ کان وعدا اللہ مفعولاً (در دعائی خزان جلد ۲ ص ۲۸)

دین یہ ہے کہ خدا کی منہیات سے پرہیز کرنا اور اس کی رضامندی کی راہوں کی طرف دوڑنا اور اس کی تمام مخلوق سے نیکی اور بھلائی کرنا اور ہمدردی سے پیش آنا اور دنیا کے تمام مقدس جیوں اور رسولوں کو اپنے اپنے وقت میں خدا کی طرف سے نبی اور صلح ماننا اور ان میں تفرقہ نہ ڈالنا اور ہر ایک نوع انسان سے خدمت کے ساتھ پیش آنا ہمارے مذہب کا خلاصہ یہ ہے مگر جو لوگ ناحق خدا سے بیخوف ہو کر ہمارے بزرگ نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو بڑے الفاظ سے یاد کرتے اور آنجناب پر ناپاک تمہیں لگاتے اور بد زبانی سے باز نہیں آتے ہیں۔ ان سے کہو کہ صلح کریں سچ کہتا ہوں کہ ہم مشورہ زمین کے سائین اور بیابانوں کے بھیریلوں سے صلح کر سکتے ہیں لیکن ان لوگوں سے ہم صلح نہیں کر سکتے جو ہمارے پیارے بھائی پر جو ہمیں اپنی جان اور مال باپ سے بھی پیارا ہے۔ ناپاک حملے کرتے ہیں۔ خدا ہمیں اسلام پر موت دے ہم ایسا کام کرنا نہیں چاہتے جس میں ایمان جاتا ہے۔

نور محمدی ظاہری تدابیر کے ساتھ متضمانہ دعاؤں اور درود خریف کا درود بھی جاری تھا اور اس کے نتائج بھی ظاہر ہو رہے تھے۔ چنانچہ حضور نے فرمایا ہے: ایک رات اس کا ہونے اس کو

سے درود شریف پڑھا کہ دل و جان سے سحر مویا۔ ایسا مال خواہ میں دیکھا کہ آپ نے مال کی نسل پر نور کی نسل فرماتے اس عاجز کے مکان پر آتے ہیں۔ اور ایک سال تک یہ کہ گویا برکات ہیں جو قرآن مجید کی نکتہ جیجے تھے علی اللہ علیہ وآلہ وسلم رتد کر کے تیسرا پیش آج دنیا اس نور کو دیکھتے ہیں جو سیدنا حضرت سید محمد نے فرمایا ہے کہ سچ ابن مریم فہیت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں جو کچھ وعدہ کے موافق تو آیا ہے وہ کان وعدا اللہ مفعولاً (در دعائی خزان جلد ۲ ص ۲۸)

قرآن کریم حضرت سید محمد نے فرمایا ہے کہ سچ ابن مریم فہیت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں جو کچھ وعدہ کے موافق تو آیا ہے وہ کان وعدا اللہ مفعولاً (در دعائی خزان جلد ۲ ص ۲۸)

دل میں بھی ہے ہر دم تیرا حقیقہ چوں قرآن کے گرد گھوموں کعبہ مرا بھی ہے یعنی قرآن کریم کی خوبیاں مٹو ظاہر و خیاں ہیں مگر اس کے ساتھ میری محبت کی اصل بنیاد اس بات پر ہے کہ اسے میرے آسمانی آباؤ تیری طرف سے آیا ہوا مقدس صحیفے جسے بار بار چومنے اور اس کے آنگر و حواف کرنے کے لئے پیرا دل بے چین رہتا ہے انبیاء کرام صلی اللہ علیہ وسلم کے ناپاک جذبات کا اظہار کر دینا بھی ضرور ہے معلوم ہوتا ہے کہ

سالِ وال کی آخری سہ ماہی

۳۰ اپریل ۱۹۶۱ء کو صدر انجمن امدیہ کی مالی سالِ ختم ہو رہا ہے۔ اس لئے نظارت ہذا جملہ احبابِ جماعت و عہدیدارانِ مال اور مبلغین کرام سے درخواست کوئی ہے کہ وہ اپنی دیگر مصروفیات سے وقت نکالتے ہوئے اس اہم کام کی طرف بھی خاص توجہ فرمادیں اور کئی بجٹ کو جلد از جلد پورا کریں۔ بجٹ کی ۴۱ - ۱ - ۳۱ تک کی پوزیشن تمام سیکرٹریاں مال کو بھجوائی جا چکی ہے۔ عہدیدارانِ جماعت و مبلغین کرام تادہند اور بقایا داران کے پاس پہنچیں اور مالی قربانی کی اہمیت اور سلسلہ کی نہ دریات سے آگاہ فرمادیں۔ اتنا ان کے دوا میں بھی ایمانی جذبہ پیدا ہو اور بشارتِ قسبی سے اپنی کسبیت کی امداد فرمادیں۔

احبابِ جماعت کو چاہئے کہ وہ ہمیشہ اس عہد کو سامنے رکھیں کہ
"میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا"

جب آپ اس پر عمل کریں گے تو یقیناً اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے دروازے آپ پر کھل جائیں گے۔ پس خوش قسمت ہیں وہ احباب جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے خدا کے دین کے لئے کئے ہوئے وعدوں کو پورا کرتے ہیں۔
اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق بخشنے آمین

ناظر بیت المال (آمد قادیان)

عہدیدارانِ لجنہ امداء اللہ بھدواہ کا انتخاب اور حسن کارکردگی

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ملکہ اللہ تعالیٰ اور محترمہ سیدہ امہ القدریہ صاحبہ صدر لجنہ امداء اللہ بھدواہ کے حالیہ دورہ بھدرواہ کے معا بعد محترمہ سیدہ موصوفہ کی زریں نصائح کے پیش نظر بھدرواہ کی اعلیٰ خواتین نے دسمبر ۱۹۶۰ء کے آخری ہفتہ میں ایک عام اجلاس بنا کر لجنہ امداء اللہ بھدرواہ کی تنظیم قائم کی۔ اس موقع پر محکمہ ماہر عبدالرزاق صاحب پرنسپل جماعت احمدیہ بھدرواہ کی صدارت میں محکمہ محمد صدیق صاحب خان نے خواتین کو مفید نصائح کیں۔ ازاں بعد اتفاق رائے سے جو انتخاب عمل میں آیا اس کی تفصیل درج ذیل ہے۔

- | | | | |
|-------------------------|------------------------|-------------------|------------------------|
| (۱) صدر لجنہ امداء اللہ | ملکہ وسیم صاحبہ | (۵) خزانچی | فتیہ بیگم صاحبہ منڈاٹو |
| (۲) نائب صدر | چوہدری غلام طاہر صاحبہ | (۶) سیکرٹری نیا | سرور بیگم صاحبہ گنائی |
| (۳) سیکرٹری | خان بشری بیگم صاحبہ | (۷) سیکرٹری تعلیم | نسیم بانو صاحبہ گنائی |
| (۴) جوائنٹ سیکرٹری | ملکہ ممتاز بانو صاحبہ | (۸) سیکرٹری تبلیغ | سلیمہ بانو میر صاحبہ |

اللہ کے انتخاب کے بعد سے اب تک متعدد اجلاس منعقد ہوئے۔ جن میں خواتین کو تربیتی اور تعلیمی امور کی طرف توجہ دلائی گئی جس سے خاطر خواہ نتائج برآمد ہو رہے ہیں۔ بزرگانِ سلسلہ اور احبابِ جماعت کا خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ ہماری اس نو آموز لجنہ کو صحیح خطوط پر کام کرنے اور عہدیداران کو اپنی حسن کارکردگی کے ذریعہ خواتین میں دینی روح پیدا کرنے کی توفیق بخشنے آمین۔

خاکسٹما: ممتاز بانو ملک، جوائنٹ سیکرٹری لجنہ امداء اللہ بھدرواہ

انسپیکٹرانِ بیتِ اللہ کے تحریکِ جذبہ و ترقی پیدائش مبلغین سلسلہ تعمیر مائے

دربارہ انتخاب عہدیدارانِ جماعت ہائے

چونکہ مقامی جماعتوں کے موجودہ عہدیداران کی میعاد ۳۰ اپریل ۱۹۶۱ء کو ختم ہو جائے گی۔ اس لئے تمام جماعتوں کو لازم ہے کہ نئے عہدیداران کا انتخاب کر کے ۳۰ اپریل سے قبل عہدیداران کی فہرستیں نظارتِ علیا میں بھجوادیں۔ نئے عہدیدار یکم مئی ۱۹۶۱ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء تک تین سال کے لئے منتخب کئے جائیں گے۔ اور ان کا ان قواعد کے ماتحت ہوگا جو جملہ جماعتوں کے پاس موجود ہیں۔ اگر کسی جماعت کو قواعد کی مزید کاپیاں درکار ہوں تو طلب کرنے پر بھجوائی جاسکیں گی۔ انتخابی جلسوں کے صدر صاحبان کا فرض ہے کہ وہ خود ان قواعد کی پابندی کریں اور جماعتوں سے بھی کرائیں۔ مبلغین سلسلہ اور انسپیکٹرانِ بیت المال۔ تحریکِ جدیدہ۔ وقفِ جدید سے توجہ کی جاتی ہے کہ وہ اپنے دُروں میں ہر ایک جماعت میں جہاں وہ جائیں ان قواعد کے ماتحت عہدیداران کا انتخاب کرائیں گے۔ لیکن ان کو خود انتخاب میں حصہ لینے کی اجازت نہیں ہے۔ ان کا کام صرف انتخابات کے لئے جماعتوں میں تحریک کرنا ہے۔ البتہ وہ اس امر کی نگرانی رکھنے کے لئے کہ اجلاس کی کارروائی قواعد کے ماتحت ہو رہی ہے اجلاس میں شامل ہو سکتے ہیں۔ اور اصلاح نہ ہونے کی صورت میں مرکز (نظارتِ علیا) کو اپنی رپورٹ بھیج سکتے ہیں۔ مگر یہ کام فوری طور پر ہونا چاہیے۔ تا ایسا نہ ہو کہ کسی خلافِ قواعدہ کارروائی کی منظوری مرکز سے پہلے ہو جائے اور ان کی رپورٹ بعد میں آئے۔
امراء اور نائب امراء کے انتخابات تا اطلاع ثانی نہ کئے جائیں۔

ناظر اعلیٰ قادیان

ولادت اور درخواست

خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میری چھوٹی بیٹی عزیزہ ام الہدیٰ مسفرہ بیگم سلہارہا اہلیہ عزیز محکم سید فضل احمد صاحب ایڈووکیٹ اڑیسہ ہائی کورٹ کو تاریخ ۲۴ مئی (فروری) ۱۳۵۰ ہجری چوتھاڑ کا عطا فرمایا ہے۔ بزرگانِ سلسلہ و درویشانِ کرام اور جملہ احبابِ جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ مولانا عزیزہ کو تولد کو نیک، صالح اور خادمِ دین بنائے، درازگی عمر سے نوازے اور ہمارے لئے قرۃ العین ثابت کرے آمین
خاکسٹما: سید غلام احمد امیری نائب امیر جماعت احمدیہ سوگڑہ (اڑیسہ)

اعلانِ نکاح

میری لڑکی عزیزہ بشری صادقہ تلہا کالکاج عزیزہ بمشرا احمد صاحب ابن محکم بشر احمد صاحب سکنتہ میانہ تحصیل نارو وال ضلع سیالکوٹ (پاکستان) کے ہمراہ مبلغ ۲۰۰۰ روپے حق نہر پر ۲۰ - ۲۱ - ۱۰ کو بعد نماز عصر مسجد اقصیٰ میں محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر مقامی نے پڑھا۔

احبابِ جماعت کی خدمت میں اس رشتہ کے بابرکت اور شہ نجاتِ حسنہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسٹما:
چوہدری محمد خضر
درویش قادیان

ہر قسم کے پمپز

پمپز یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹریکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پمپز جات کے لئے آپ ہمارے خدمات حاصل کریں۔

کوالٹی اعلیٰ سسٹم نریخ و اجبی

الوسریڈرز ۱۶ مینگوین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGO LANE CALCUTTA-1

تارکاپتہ "Autocentre" } فون نمبرز } 23-1652
23-5222